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Presse-Mitteilung

Beetflächen farbig gestalten

Gartendekorspäne von Cemwood: langlebig und witterungsbeständig

Verbessertes Pflanzenwachstum

Magdeburg. Kreative Gestaltungsmöglichkeiten für den Garten bieten die GaLa Deko Stixx von Cemwood. Die Dekorspäne sind in drei aufeinander abgestimmten Farben erhältlich: erdbraun, heidebraun und anthrazit. Sie sind vielfältig einsetzbar, beispielsweise für die Gestaltung von Parkanlagen, Gartenbeeten, für Einfriedungen von Bäumen und Sträuchern oder als Frostschutz in Pflanzenkübeln. 

Die mineralisierten Holzspäne verbinden die Eigenschaften von Naturstein mit den Vorteilen  von Holz. Ausgangsprodukt ist regionales Frischholz ohne Rinde. Mit Mineralien ummantelt, sind die Dekorspäne witterungsbeständig und über mehrere Jahre haltbar. Das spezielle Herstellungsverfahren bewirkt die Farbbeständigkeit gegenüber Sonnenlicht (UV-Stabilität), da die Farbgebung des Spans auf stabilen Oxidfarben basiert. GaLa Deko Stixx bieten damit eine gute Alternative zu rein organischem Mulch. Denn: Die Mineralien verhindern die Zersetzung, die Späne schimmeln oder faulen nicht. Ein kosten- und zeitaufwändiges Nachmulchen ist nicht erforderlich. Und: Da die Späne nicht verrotten, werden den Pflanzen keine Nährstoffe entzogen. Daher verringert sich der Düngemittelbedarf erheblich.

Darüber hinaus verbessern die GaLa Deko Stixx die Wasserversorgung der Beetflächen. Durch die kapillarbrechenden Eigenschaften der Spanlage, die aufgrund ihrer mineralischen Eigenschaften nur wenig Wasser aufnimmt, können Gieß- oder Regenwasser nahezu ungehindert durchsickern.  Andererseits verdunstet das Wasser nicht so leicht, da die Dekorspäne neben der schattenspendenden Wirkung auch der intensiven Verdunstung durch Windzug vorbeugen. Zudem unterdrücken sie die Bodenerosion. Mit einem basischen pH-Wert von ca. 9,0 sind die Deko Stixx in der Lage, saure Medien zu neutralisieren. Das kann wiederum das Pflanzenwachstum befördern. Aufgrund ihrer Eigenschaften sind GaLa Deko Stixx laut Dünge-Mittelverordnung als Bodenhilfsstoff klassifiziert.

GaLa Deko Stixx eignen sich insbesondere für den Einsatz an Hanggrundstücken. Aufgrund ihrer Form verkrallen sich die Späne und verrutschen nicht. Darüber hinaus sind sie lagestabil bei Wind und können mit einem Laubbläser vom Laub befreit werden. Die empfohlene Schütthöhe beträgt ca. fünf Zentimeter.
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Mineralisch ummantelte Holzspane




